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Библейски уроци 

Урок за 5 април 

Надеждата за възкресение 

Ключов стих: „А Христос възкръсна от 
мъртвите и стана първият плод на онези, 

които са заспали.“ 
1 Коринтяни 15:20 

Избрани стихове: 
1 Коринтяни 15:12-28 

Ако има първи плод, трябва да има и „последващ 
плод“. Логиката е очевидна. Разумът на апостол 
Павел относно възкресението е силен и 
съставлява твърдата богословска основа на 
нашата християнска вяра.  

Христос възкръсна от мъртвите – не в алегоричен 
смисъл. Той буквално възкръсна от мъртвите. 
Самият Той свидетелства: „Аз съм Този, Който 
живее, и бях мъртъв, и ето, жив съм вовеки.“ 
(Откровение 1:18). Тъй като Той живее, нашата 
надежда за живот след смъртта не е ефимерна, а 
реална. Точно както всички ние умираме в Адам, 
така със сигурност всички ще бъдем оживени в 
Христос. „Защото, както в Адам всички умират, така 
и в Христос всички ще бъдат оживени.“ 1 
Коринтяни 15:22 

Посланието на Павел към коринтяните беше в 
съгласие с предишното му учение по този въпрос. 
В Ареопага в Атина той изнесе една от най-
запомнящите се проповеди, записани в Писанието. 
Относно възкресението Павел заяви, че Бог „е 
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определил ден, в който ще съди света с правда 
чрез Човека, когото е назначил. Той е дал уверение 
за това на всички, като Го възкреси от мъртвите“ ( 
И когато чуха за възкресението на мъртвите, едни 
се подиграваха, а други казаха: „Ще те изслушаме 
отново по този въпрос“ (Деяния 17:31,32). 
Възкресението на Исус дава увереност, че на 
всички ще бъде дадена възможност да имат вечен 
живот. Бог „възкреси от мъртвите нашия Господ 
Исус, Който беше предаден заради нашите 
прегрешения и възкресен заради нашето 
оправдание“ (Римляни 4:24,25). Възкресението на 
Исус от мъртвите е основата на нашето 
оправдание. То е основата на нашата надежда за 
живот след смъртта.  

Любопитно е, че някои братя в църквата в Коринт 
правеха скандално твърдение. „А ако се 
проповядва, че Христос е възкръснал от мъртвите, 
как някои от вас казват, че няма възкресение на 
мъртвите?“ (1 Коринтяни 15:12). Как е възможно 
християни да отричат учението за възкресението? 
Бяха ли невежи? Ние не вярваме в това. 
Отричащите възкресението в Коринт вероятно 
бяха високообразовани садукеи, които се бяха 
обърнали към християнството. Тяхната секта 
имаше странното убеждение, че няма 
възкресение!  

Павел използва този факт в своя полза, когато се 
защитава срещу преследването от евреите. 
„Когато Павел разбра, че едните са садукеи, а 
другите фарисеи, извика в съвета: „Мъже и братя, 
аз съм фарисей, син на фарисей; за надеждата и 
възкресението на мъртвите ме съдят! И когато каза 
това, възникна раздор между фарисеите и 
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садукеите; и събранието се раздели. Защото 
садукеите казват, че няма възкресение – нито 
ангел, нито дух; а фарисеите изповядват и двете.“ 
Деяния 23:6-8 

В Книгата Деяния се казва, че „Божието слово се 
разпространяваше, и броят на учениците се 
умножаваше много в Ерусалим, и много от 
свещениците [по-голямата част от които бяха 
садукеи – виж Деяния 5:17] се подчиняваха на 
вярата.“ (Деяния 6:7). Убедителните аргументи на 
Павел бяха от съществено значение за 
опровергаване на погрешното схващане на 
садукеите. Благодарим на Бога за по-ясното 
разбиране на делото по изкуплението на Христос и 
надеждата за възкресението. 
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